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ПРИЛОЖЕНИЕ 

към 

Предложението за решение на Съвета 

относно предложение за изготвяне на списък на Енергийната общност с енергийни 

инфраструктурни проекти 

 

ОБЯСНИТЕЛЕН МЕМОРАНДУМ  

 

 

1. Въведение 

 

На 16 октомври 2015 г. Съветът на министрите на Енергийната общност прие решение 

относно прилагането на Регламент (ЕС) № 347/2013 на Европейския парламент и на 

Съвета относно указания за трансевропейската енергийна инфраструктура
1
. Целта на 

тази мярка бе да се създаде правна рамка за подреждане по важност на ключовите 

енергийни инфраструктурни проекти между договарящи се страни и между договарящи 

се страни и държави — членки на ЕС. 

 

Регламент (ЕС) № 347/2013, приет в рамките на Енергийната общност, установява 

всеобхватна рамка за рационализиране на процедурите по издаване на разрешения, 

регулиране и разпределяне на разходите в договарящите се страни. Съгласно него се 

изисква също така, при спазване на няколко критерии, с решение на Съвета на 

министрите да се изготви съгласно дял III от Договора за създаване на Енергийна 

общност списък с приоритетни инфраструктурни проекти, наречен „Проекти от 

интерес за Енергийната общност (ПИЕО)“. Крайният срок за транспонирането на 

основните разпоредби на регламента и крайният срок за изготвяне на списъка ПИЕО е 

31 декември 2016 г.  

 

В съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) № 347/2013, приет в рамките на 

Енергийната общност, бяха създадени две работни групи, които да подготвят списъка 

на ПИЕО. Проектите, представени от организаторите на проекти бяха обсъдени в 

рамките на публична консултация, организирана от секретариата на Енергийната 

общност на 2 май 2016 г. В хода на 2016 г. проектите бяха оценени по отношение на 

тяхната допустимост за статут на ПИЕО. Бе направен анализ на разходите и ползите за 

всеки проект, завършил с класирането на проектите според конкретни резултати според 

степента на изпълнение на критериите. В края на процеса, при единодушие, следва да 

бъде представен проект на предварителен списък на ПИЕО на органа, приемащ 

решения — Постоянната група на високо равнище (ПГВР) на Енергийната общност. 
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След положително становище от Регулаторния съвет на Енергийната общност 

окончателният предварителен списък на ПИЕО трябва да получи одобрението на 

органа, приемащ решенията.  

 

Приложението със съответния списък с проекти ще бъде изготвено след 

приключването на процес за вземане на решение, съгласно описаното по-горе.  

 

2. Правно основание за предложението 

 

Съгласно член 82 от Договора Съветът на министрите взема мерки съгласно дял III по 

предложение на някоя от страните или на Секретариата. Комисията представя от името 

на Европейския съюз предложение до Съвета на министрите на Енергийната общност. 

 

Съгласно член 7, параграф 5, буква а) от решението Съветът на министрите съставя 

списъка с проекти от интерес за Енергийната общност чрез решение съгласно дял III от 

Договора.  
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Предложение на Европейски съюз за 

 

РЕШЕНИЕ НА 

СЪВЕТА НА МИНИСТРИТЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ОБЩНОСТ 

за изготвяне на списъка с проекти от интерес за Енергийната общност („списък на 

Енергийната общност“) 

 

СЪВЕТЪТ НА МИНИСТРИТЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ОБЩНОСТ, 

 

като взе предвид Договора за създаване на Енергийна общност (наричан по-долу 

„Договора“) и по-специално членове 2, 26, 27 и  82 от него, 

 

Като взе предвид решението на Съвета на министрите на Енергийната общност 

D/2015/09/MC-EnC относно прилагането на Регламент (ЕС) № 347/2013 на Европейския 

парламент и на Съвета относно указания за трансевропейската енергийна 

инфраструктура, и по-специално член 3, параграф 4 от посочения регламент, възприет в 

рамките на Енергийната общност. 

 

като взе предвид предложението на Европейския съюз, 

 

като има предвид, че: 

 

1) На 16 октомври 2015 г. Съветът на министрите на Енергийната общност прие 

решение
2
 относно прилагането на Регламент (ЕС) № 347/2013 на Европейския 

парламент и на Съвета относно указания за трансевропейската енергийна 

инфраструктура. 

 

2) По силата на член 82 от Договора мерки се предлагат от някоя от страните или 

от Секретариата. 

 

3) Проектите, предложени за включване в списъка с проекти от интерес за 

Енергийната общност (ПИЕО), бяха оценени от групите и отговарят на 

критериите, определени в регламента. 

 

4) Предварителният списък на ПИЕО бе одобрен от групите на срещи на 

техническо равнище. След положителното становище на Регулаторния съвет на 

Енергийната общност (РСЕО) относно последователното прилагане на 

критериите за оценка и на анализа на разходите и ползите, предложеният списък 

бе обсъден и одобрен на [XX] заседание на Постоянната група на високо 

равнище (ПГВР) на Енергийната общност на [XX.XX] 2016 г. и настоящото 

решение бе финализирано и одобрено от ПГВР, които в случая играе ролята на 

орган, приемащ решенията. 

                                                 
2 Решение D/2009/2015/MC-EnC 



 

BG 5   BG 

 

5) По отношение на проектите, предложени за включване в списъка на 

Енергийната общност, бяха проведени консултации с организации, 

представляващи съответни заинтересовани страни, включително производители, 

оператори на разпределителни системи, доставчици, потребителски организации 

и организации за защита на околната среда. 

 

6) Включването на списъка на ПИЕО не засяга резултатите от съответната оценка 

за въздействие на околната среда и процедурата за издаване на разрешително. 

Съгласно член 5, параграф 8 от приетия регламент, проект, който не отговаря на 

нормативната уредба на Енергийната общност може да бъде изваден от списъка 

на Енергийната общност. Реализацията на ПИЕО, включително тяхното 

съответствие с нормативната уредба Енергийната общност, следва да се 

наблюдава в съответствие с член 5 от горепосочения регламент. 

 

7) Съгласно член 3, параграф 4, втора алинея от приетия регламент, списъкът на 

Енергийната общност се изготвя на всеки две години с решение съгласно дял III 

от Договора. 

 

 

 

ПРИЕ НАСТОЯЩОТО РЕШЕНИЕ:  

 

 

Член 1 

 

Приема се списъкът с ПИЕО съгласно с приложението към настоящото решение. 

 

Член 2 

 

 

Настоящото решение влиза в сила в деня на приемането му. 

 

Адресати на настоящото решение са Страните, сключили Договора за Енергийната 

общност, Мисията на временната администрация на Обединените нации в Косово и 

държавите членки, посочени в член 27 от Договора за създаване на Енергийна общност.  

 

 

 

 

Съставено в … на … 2016 година. 

 

        За Съвета на министрите 
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   Председател 

 

 

 


